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                        Κύριε Γενικέ, κ. Διοικητά, αγαπητέ συνάδελφε στην κυβέρνηση, αγαπητοί συνάδελφοι στη 
Βουλή, κ. Νομάρχη, κ. Δήμαρχε, αγαπητοί φίλοι και εκπρόσωποι απ’ όλους τους φορείς της 
Αυτοδιοίκησης, των φορέων της Υγείας, θέλω να πω ότι αισθάνομαι πρώτα απ’ όλα μια ιδιαίτερη 
προσωπική χαρά που είμαι σήμερα εδώ.  

Όπως ξέρετε, συνδέομαι πάρα πολλά χρόνια και με την Πάτρα και με την Αχαΐα και με τις προσπάθειες 
που γίνονται στην ευρύτερη περιοχή της Δυτικής Ελλάδας. Χαίρομαι ιδιαίτερα που βρίσκομαι σήμερα με 
την ιδιότητα της Υπουργού Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, καθώς γνωρίζω πόσο σημαντικά είναι τα 
θέματα αυτά, και ιδιαίτερα εδώ στην Αχαΐα , στην Πάτρα. Και πιστεύω ότι ζητήματα τα οποία είχαμε την 
ευκαιρία να συζητήσουμε εδώ και αρκετούς μήνες σε μια ανάλογη σύσκεψη που ήταν από τις πρώτες που 
οργανώσαμε μετά τις εκλογές στην Αθήνα όπου πάλι πολλοί από τους συμμετέχοντες εδώ ήμασταν εκεί, 
μεσολάβησαν μια σειρά ενέργειες οι οποίες έδωσαν ακριβώς την προοπτική της υλοποίησης των 
δεσμεύσεων που αναλάβαμε. 

Είμαι στην ευτυχή θέση σήμερα, να μπορώ να δώσω πλέον μια συγκεκριμένη προοπτική γύρω από όλα 
αυτά τα ζητήματα που ήδη τέθηκαν αλλά έχουν τεθεί και απ’ όλους τους συναδέλφους, απ’ όλες τις 
πτέρυγες της Βουλής, και στο Κοινοβούλιο και φυσικά από την Αυτοδιοίκηση και τους φορείς της Πάτρας 
και της Αχαΐας.  

Επιτρέψτε μου να κάνω ένα γενικό σχόλιο πριν μπω στα ειδικά θέματα: Είναι αλήθεια ότι τα θέματα της 
Υγείας είναι στην πρώτη γραμμή του ενδιαφέροντος, της προτεραιότητας και φυσικά είναι στην πρώτη 
γραμμή της αγωνίας του ίδιου του κόσμου. Ξέρουμε ότι το Εθνικό Σύστημα Υγείας είναι μια μεγάλη 
κατάκτηση. Μια μεγάλη κατάκτηση για τον ελληνικό λαό, για την οποία εμείς ως ΠΑΣΟΚ είμαστε 
περήφανοι καθώς η δική μας κυβέρνηση, ήταν εκείνη η οποία θεμελίωσε το Εθνικό Σύστημα Υγείας στη 
χώρα μας. 

Ξέρουμε ταυτόχρονα ότι το Εθνικό Σύστημα Υγείας ταλανίζεται από χρόνια προβλήματα. Επίσης, 
διανύουμε μια περίοδο με οξυμένα οικονομικά και κοινωνικά προβλήματα και έχουμε έναν διπλό στόχο: 
Να μπορέσουμε αφ’ ενός να στηρίξουμε το Εθνικό Σύστημα Υγείας για να μπορέσει ν’ αντεπεξέλθει στις 



αυξημένες ανάγκες που υπάρχουν  αυτή την περίοδο και ταυτόχρονα βέβαια, διασφαλίζοντας την Υγεία ως 
δημόσιο αγαθό, να διασφαλίσουμε και το δημόσιο συμφέρον. 

Και αναφέρομαι βέβαια στην τεράστια σπατάλη, στην τεράστια ανάγκη εξοικονόμησης εξορθολογισμού, 
συνολικά του συστήματος διοίκησης, διαχείρισης προμηθειών, πολιτικής φαρμάκου, που μπορεί να δώσει 
και αυτή - είναι η δική μας επιδίωξη- επιπλέον πόρους για τη στήριξη αυτού καθαυτού του Εθνικού 
Συστήματος Υγείας.  

Εδώ έχει ιδιαίτερη σημασία να τονίσω ότι ο ίδιος ο Πρωθυπουργός, ο Γιώργος Παπανδρέου στη Βουλή, 
πρόσφατα, επιβεβαίωσε τη μεγάλη προτεραιότητα που δίνει η κυβέρνηση στο χώρο της Υγείας, ακόμα και 
σε αυτή τη δύσκολη δημοσιονομική και οικονομική συγκυρία. Και επιβεβαίωσε ότι συνεχίζουμε το 
πρόγραμμα προσλήψεων όσον αφορά το Εθνικό Σύστημα Υγείας. Κάτι που, φυσικά αφορά άμεσα και τις 
δομές υγείας, τα νοσοκομεία και τα κέντρα Υγείας της Αχαΐας, όπως επίσης και τη στήριξη των 
πρωταγωνιστών της Υγείας, του ιατρικού, του νοσηλευτικού, του λοιπού προσωπικού. Καθώς, όπως 
είδατε, σταθερά προασπίζουμε τις αποδοχές τους για να μπορούν να λειτουργούν τα νοσοκομεία. 

Την ίδια προτεραιότητα δίνουμε όσον αφορά στις υποδομές της Υγείας. Εδώ θέλω να σας ανακοινώσω ότι 
εμείς παραλάβαμε ένα πρόγραμμα όσον αφορά το ΕΣΠΑ.  Δεν είχε προβλεφθεί από την προηγούμενη 
κυβέρνηση ένα τομεακό πρόγραμμα Υγείας. Το επισημαίνω αυτό γιατί, όπως και ο Γενικός Γραμματέας 
της Περιφέρειας γνωρίζει πολύ καλά, όταν υπάρχει ένα τομεακό πρόγραμμα για μια πολιτική, υπάρχει μια 
διασφάλιση όσον αφορά τα έργα και τους πόρους.  

Είμαι σήμερα στην ευτυχή θέση να σας πω ότι παρ’ ότι είμαστε σε μια τόσο δυσχερή δημοσιονομική 
συγκυρία, και θα καταλάβετε γιατί θα συνδέσω αυτό το γενικό στόχο με τα ειδικά θέματα που θα πούμε 
στη συνέχεια όσον αφορά τον «Άγιο Ανδρέα», μπορέσαμε και με τη συμφωνία του Υπουργείου 
Οικονομίας, της συναδέλφου Λούκας Κατσέλη και του Σταύρου Αρναουτάκη, η οποία φυσικά και θα 
αποτυπωθεί και στην αντίστοιχη προγραμματική συμφωνία που θα γίνει και με τη δική σας εδώ 
Περιφέρεια. Εκεί που η αρχική πρόβλεψη των πιστώσεων για τις υποδομές της Υγείας ήταν περίπου στο 
1,1-1,5 δις, αυτή τη στιγμή να είναι στο 1,8. 

Έχουμε τη χαρά να έχουμε μαζί και τον Πρόεδρο και την Διευθύνοντα Σύμβουλο της ΔΕΠΑΝΟΜ, 
ακριβώς για να μπορούν να σας επιβεβαιώσουν και τη δέσμευση που αναλαμβάνουμε, αλλά και το 
συγκεκριμένο προγραμματισμό που έχουμε. Γιατί, όπως καταλαβαίνετε, στη μάχη αυτή που δώσαμε για να 
διασφαλίσουμε αυτούς τους πόρους, πρωταρχική μας προτεραιότητα ήταν να διασφαλίσουμε τη συνολική 
προοπτική του νοσοκομείου του «Αγίου Ανδρέα». 

Έχοντας πει αυτά τα γενικά, θα ήθελα να έρθω κατευθείαν στο θέμα του «Αγίου Ανδρέα». Θ’ αναφερθώ 
και στα υπόλοιπα θέματα της Υγείας, αλλά ήταν μια ανειλημμένη υποχρέωση ήδη από τη Σύσκεψη του 
Δεκεμβρίου ότι θα κάνουμε όλες εκείνες τις απαιτούμενες ενέργειες. Έχουμε τοποθετηθεί και στη Βουλή 
επανειλημμένα, προκειμένου να μπορέσουμε να διασφαλίσουμε την προοπτική αυτού του ιστορικού 
νοσοκομείου που είναι τόσο κρίσιμο για την Πάτρα, για την Αχαΐα. Και όπως και ο Γενικός Γραμματέας 
προηγούμενα ανέφερε και ο Διοικητής της Υγειονομικής Περιφέρειας, είναι και απόλυτα αλληλένδετο με 
την προοπτική και τη λειτουργία του νοσοκομείου του Ρίου, του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου, καθώς 
πρόκειται για ένα ολοκληρωμένο σύστημα Υγείας το οποίο πραγματικά οφείλουμε ν’ αναβαθμίσουμε και 
να εξυπηρετήσουμε τις ανάγκες.  

Να τοποθετήσουμε  τα πράγματα συγκεκριμένα και στη συνέχεια ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος 
της ΔΕΠΑΝΟΜ θα έρθουν για το πιο τεχνικό κομμάτι της ενημέρωσης.  

Πώς είχαν τα πράγματα το Δεκέμβριο: Σας θυμίζω ότι τότε πρώτα απ’ όλα υπήρχε η αγωνία και η ανάγκη 
να καλυφθεί πλήρως η χρηματοδότηση για τη νέα πτέρυγα. Είχε αρχικά προβλεφθεί ο προϋπολογισμός 
των 7 εκατομμυρίων, εκείνη την ώρα είχαν εξασφαλιστεί τα 6, υπήρχε ένα πρόβλημα να μπορέσει να 
συνεχιστεί το έργο. Η πρώτη δέσμευση που πήραμε σ’ εκείνη τη σύσκεψη στο Υπουργείο Υγείας πριν από 
τα Χριστούγεννα ήταν να βρούμε ακριβώς αυτή την επιπλέον χρηματοδότηση του 1 περίπου 
εκατομμυρίου, για να μπορέσει να προχωρήσει κανονικά η νέα πτέρυγα.  



Το πράξαμε, ήδη από τις αρχές του χρόνου. Από τις αρχές Ιανουαρίου το έργο εξασφάλισε τη 
χρηματοδότησή του και συνεχίζεται, είχαμε και την ευκαιρία τώρα να το επισκεφθούμε και να δούμε 
πραγματικά ότι είναι σε μια φάση ολοκλήρωσης.  

Η δεύτερη δέσμευση που αναλάβαμε ήταν για την επέκταση. Δηλαδή για τον 3ο όροφο της νέας πτέρυγας. 
Εκεί, ξέρετε πολύ καλά όπως ως τα έχουμε συζητήσει, ότι ήταν στον αέρα αυτό το έργο. Δεν είχε καν 
προβλεφθεί ο κωδικός στον συγκεκριμένο προϋπολογισμό προκειμένου να στηριχθεί η δυνατότητα αυτή. 
Το εξασφαλίσαμε και αυτό.  

Μέχρι τέλη Μαρτίου δε, είχαμε και την πλήρη συμφωνία όλων των συναρμόδιων Υπουργείων. Από αρχές 
Απριλίου μπορούσαμε πια να θεωρούμε δεδομένη τη χρηματοδότηση, την εξασφάλιση αυτής της 
σύμβασης προκειμένου να προχωρήσει και σ’ αυτή τη φάση. Όπως είχαμε την ευκαιρία να δούμε, και 
αυτή  σύμβαση προχωράει κανονικά και για τους δυο ορόφους από το παλιό κτίριο που έχουν την άμεση 
διασύνδεση.  

Ταυτόχρονα, όσον αφορά τον εξοπλισμό, κι εδώ έχουμε τη διαβεβαίωση από την πλευρά της ΔΕΠΑΝΟΜ, 
ότι την Τρίτη 25 Μαΐου  θα μπει στον αέρα ο διαγωνισμός, θα είναι ευρωπαϊκός διεθνής διαγωνισμός όσον 
αφορά τον εξοπλισμό της νέας πτέρυγας. Προκειμένου, με τις νόμιμες διαδικασίες που οφείλουμε ν’ 
ακολουθήσουμε, καθώς είναι έργο ενταγμένο στο ΕΣΠΑ, να μπορέσει το γρηγορότερο δυνατό , να 
προχωρήσει και ο εξοπλισμός.  

Ταυτόχρονα, όπως ήδη ανέφερα, έχει προβλεφθεί και η χρηματοδότηση για τους δυο ορόφους του παλαιού 
κτιρίου, του 9ορόφου κτιρίου μέχρι το τέλος του χρόνου. Να έχει κι αυτό ολοκληρωθεί καθώς όπως είχαμε 
την ευκαιρία να δούμε, είναι μια απόλυτη συνέχεια.  

Είχα την ευκαιρία στη Βουλή να πω ότι το χρονοδιάγραμμα για την αποπεράτωση συνολικά της  νέας 
πτέρυγας θα ήταν τέλη Αυγούστου. Και θέλω εδώ, σ’ αυτό το τραπέζι να πω, ότι παρ’ ότι ξέρουμε ότι 
υπήρξε κάποιες εβδομάδες μια καθυστέρηση με κάποιες αρχαιότητες που βρέθηκαν στον περίβολο, η 
διαβεβαίωση που σας δίνουμε (και είναι εδώ και η ΔΕΠΑΝΟΜ να το επιβεβαιώσει) είναι ότι όντως τέλη 
Αυγούστου  με αρχές Σεπτεμβρίου, θα μπορέσει πραγματικά το έργο αυτό της νέας πτέρυγας ν’ αποδοθεί, 
να έχει ολοκληρωθεί. Ταυτόχρονα θα τρέχει και ο διαγωνισμός –θα εξηγήσουμε στη συνέχεια της 
διαδικασίας . 

Ήμουν σαφής και για τα δύο. Το ένα ήταν ότι, σας εξήγησα πώς βρήκαμε το έργο νομικά και οικονομικά, 
πώς διασφαλίστηκαν οι πόροι, πώς διασφαλίστηκε η επέκταση του έργου η οποία κυριολεκτικά ήταν στον 
αέρα. Δεν υπήρχε καν κωδικός για να το χρηματοδοτήσει, πώς επιταχύνονται αυτή τη στιγμή όλες οι 
εργασίες. 

Αυτό όμως που είναι ακόμα πιο σημαντικό και είναι κρίσιμο, και χαίρομαι ιδιαίτερα που μπορώ σήμερα να 
δεσμευτώ είναι το εξής: Το Δεκέμβριο είχε τεθεί ένας προβληματισμός στο τραπέζι, το θυμάμαι πολύ 
καλά. Τι θα κάνουμε με το σύνολο του Νοσοκομείου. Θα κάνουμε την πλήρη ανασκευή του, θα πάμε σε 
μια προοπτική κατεδάφισης και οικοδόμησης ενός καινούριου Νοσοκομείου; Ήταν μεγάλα ερωτήματα, 
γιατί φυσικά δεν αρκεί εμείς να παραδώσουμε τον Σεπτέμβρη τη νέα πτέρυγα και μέχρι το τέλος του 
χρόνου να υπάρχει και το διώροφο, πρέπει να δούμε τι θα κάνουμε με όλο το Νοσοκομείο και νομίζω ότι 
αυτό είναι και το άμεσο ενδιαφέρον.  

Εκεί λοιπόν οφείλω να σας πω ότι προβληματιστήκαμε, μελετήσαμε όλες τις εκδοχές αλλά πιστεύω αυτό 
που τελικά καταλήξαμε είναι το εφικτό. Αυτό που απαιτεί η συγκυρία και μπορεί τελικά γρήγορα να έρθει 
και να αποδώσει ένα σύγχρονο αναβαθμισμένο Νοσοκομείο για την Πάτρα και την Αχαϊα.  

Δεν νομίζουμε ότι μπορεί να τεθεί θέμα αυτή τη στιγμή κατεδάφισης και οικοδόμησης ενός νέου 
Νοσοκομείου, για τρεις λόγους. Ο πρώτος λόγος γιατί ήδη έχουμε επενδύσει ένα σημαντικό χρηματικό 
ποσό, στα έργα που ήδη κάνουμε και για τη νέα πτέρυγα και για τους δύο ορόφους. Και καταλαβαίνετε ότι 
αυτά τα χρήματα πρέπει να πιάσουν τόπο. Είμαστε σε μια συγκυρία οικονομικά δύσκολη. 



Το δεύτερο είναι το θέμα του χρόνου, ότι πρέπει να πάμε γρήγορα και άρα λοιπόν μια τέτοια προοπτική 
εμπεριείχε τον κίνδυνο να μην προλάβουμε τις διαδικασίες της ένταξης στο ΕΣΠΑ. Όπως ξέρετε ήδη 
είμαστε σχεδόν στο μέσο της προγραμματικής περιόδου, άρα η αγωνία μας ήταν να εντάξουμε την πλήρη 
προοπτική του έργου στο ΕΣΠΑ.  

Και το τρίτο ήταν ότι μέσα από όλες τις επιστημονικές και τεχνικές μελέτες, και εδώ θα μας πουν και οι 
εκπρόσωποι της ΔΕΠΑΝΟΜ, μπορεί πραγματικά αυτό το έργο στην αποπεράτωσή του, μιλάω τώρα για το 
9ώροφο στο σύνολό του, να είναι στην ουσία ένα νέο Νοσοκομείο. Γιατί πέραν του κελύφους που αυτή τη 
στιγμή κρατιέται και όλων των ενισχύσεων που γίνονται, στην ουσία θα γίνουν πλήρως νέες ρυθμίσεις, 
από το πώς θα είναι θάλαμοι, τα δωμάτια. Θα έχει ακριβώς όλες εκείνες τις αναγκαίες προδιαγραφές ενός 
νέου Νοσοκομείου. 

Άρα λοιπόν με βάση αυτές τις τρεις παραδοχές, εμείς δώσαμε τη μάχη να μπορέσουμε να το εντάξουμε 
στο ΕΣΠΑ. Το λέω αυτό γιατί υπήρχε σαν ένα πρόγραμμα, το οποίο ήταν ως υποσημείωση στο ΕΣΠΑ 
αλλά δεν είχε στα αλήθεια ενταχθεί με συγκεκριμένη χρηματοδότηση. 

Στο πλαίσιο λοιπόν αυτής της αναθεώρησης που εμείς κάναμε συνολικά για τα προγράμματα υγείας, 
πρέπει να σας πω ότι έκλεισε και επίσημα αυτή την εβδομάδα με την πλήρη συμφωνία με τον αρμόδιο 
Υφυπουργό τον Σταύρο τον Αρναουτάκη ( ο οποίος επικοινώνησε και με τον Γραμματέα της περιφέρειας 
και οφείλω να αναγνωρίσω τη μεγάλη ευαισθησία του Γραμματέα της περιφέρειας για το θέμα του «Αγίου 
Ανδρέα») ότι το έργο αυτό θα ενταχθεί στο ΕΣΠΑ. Θα έχει έναν συνολικό, ενδεικτικό βέβαια σε αυτή τη 
φάση, προϋπολογισμό 13.300.000 ευρώ συμπεριλαμβανομένου βέβαια και του εξοπλισμού.  

Αυτή τη στιγμή έχουμε ξεκινήσει τις διαδικασίες για τη μελέτη του έργου. Έχουμε εξασφαλίσει  ότι θα 
ενταχθεί αυτή η χρηματοδότηση. Όσο πιο γρήγορα ξεκινήσουμε τις εργασίες τόσο πιο γρήγορη θα είναι 
και η απορρόφηση. Και εδώ ο στόχος που έχει τεθεί, είναι να μπορέσουμε στο πρώτο εξάμηνο του 2012 να 
έχουμε πλέον λειτουργικά έτοιμο να παραδοθεί στην πόλη της Πάτρας και στην  Αχαϊα το σύνολο πια ενός 
νέου Νοσοκομείου, του «Αγίου Ανδρέα». 

Θα μου επιτρέψετε να πω δύο λόγια και για τα υπόλοιπα θέματα, παρότι σήμερα ο βασικός μας στόχος 
είναι φυσικά το θέμα του «Αγίου Ανδρέα». Απλώς θα ήθελα να πω, γνωρίζω και την προσπάθεια που έχει 
καταβάλλει και ο Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας, προκειμένου μέσα από το ΕΣΠΑ και ήδη είναι 
νομίζω στην ολοκλήρωσή τους: Η διαμόρφωση των εσωτερικών χώρων στο Καραμανδάνειο, νομίζω ότι 
είναι κάτι το οποίο ήδη προχωρά, όπως και ο αξονικός τομογράφος για το Καραμανδάνειο και ο 
ακτινολογικός εξοπλισμός για το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο του Ρίου.  

                        Ταυτόχρονα θέλω να σας πω και να σας κάνω και μια ενημέρωση ότι όσον αφορά και τον 
τομέα των προσλήψεων. Έχουμε δώσει ένα ιδιαίτερο βάρος με τη δέσμευση του ίδιου του Πρωθυπουργού, 
ακριβώς γιατί το Εθνικό Σύστημα Υγείας έχει μεγάλη ανάγκη και έτσι συνολικά για τις τομές υγείας της 
Αχαϊας προβλέπεται η πρόσληψη 69 γιατρών. Και στο βαθμό που σας ενδιαφέρει μπορώ να αναλύσω ποια 
είναι η κατανομή αυτή. Δηλαδή, αυτές οι προκηρύξεις είναι ήδη υπογεγραμμένες από την πλευρά μου και 
είναι στο στάδιο πλέον της δημοσιοποίησης. 

                        Όπως επίσης, 35 επικουρικών γιατρών που έχουμε ήδη εγκρίνει και βέβαια είμαστε πάντα 
εδώ να εγκρίνουμε και επιπλέον προσωπικό με τον κ. Διοικητή και τους Υποδιοικητές. Ακόμα να σας 
ενημερώσω ότι, με τη μεγάλη προκήρυξη που βγάλαμε τέλη Δεκεμβρίου υπάρχει η πρόβλεψη για 86 
νοσηλευτές για την Αχαΐα. Και θα υπάρχει μια αντίστοιχη πρόβλεψη και στο νέο διαγωνισμό που θα βγει 
πριν από το καλοκαίρι πάλι για 3.000 θέσεις νέων νοσηλευτών. 

                        Δεν θέλω να μακρηγορήσω, θέλω απλώς να σας πω ότι η συγκυρία είναι δύσκολη αλλά 
παρόλα αυτά για μας το θέμα του «Αγίου Ανδρέα» είναι μια μεγάλη προτεραιότητα. Και θέλω να σας 
διαβεβαιώσω ότι όπως το παρακολουθήσαμε στενά αυτούς τους μήνες, έτσι θα συνεχίσουμε και, να 
είμαστε καλά, Θα είμαστε εδώ αρχές Σεπτεμβρίου να παραλάβουμε όλοι μαζί τη νέα πτέρυγα.  

                        Σας ευχαριστώ πολύ.  


